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Творча робота молодших школярів в умовах початкової школи стає, переважно, навчальною дисципліною. 

Це означає, що істотно підвищується роль інтелектуального досвіду учнів у процесі виконання творчої роботи на 

уроках образотворчого мистецтва. 

Та попри все, найголовнішим генератором розвитку дітей була і буде творча й цілісна особистість 

учителя – людини, небайдужої до справжньої краси в людях, природі, мистецтві. 

Використана література: 

1. Авер’янова Н. Образотворче мистецтво – стан і проблеми вивчення // Рідної шк.., - 2001. - №1. – с.53-

55. 

2. Бакушинский А.В. Художественное творчество и воспитание. – М., 1925. – 235с. 

3. Безрукова В. Педагогическая интеграция: сущность, состав, механизмы реализации // Интеграционные 

процессы в педагогической теории и практике / Отв. Ред. В.Безрукова. – Свердловск: СИПИ, 1990. – с.5 – 26. 

4. Белова О. Розвиток творчих здібностей на уроках образотворчого мистецтва. // Директор школи, ліцею, 

гімназії. – 2006. - №4. – с.111-112. 

5. Бондар В. Сучасний урок образотворчого мистецтва – спільна творча діяльність вчителя та учнів. // Все 

для вчителя 2003. - №34 (груд.). – с.37-39. 

6. Коновець С.В. Образотворче мистецтво в початковій школі: Методичний посібник. – К.: Каліграф, 

2000. – 225с. 

7. Савченко О.Я. Дидактика початкової школи: Підручник для студентів педагогічних факультетів. – К.: 

Абрис, 1997. – 416с. 

Фасоля А. Мета, зміст, технологія уроку // Дивослово. – 2004. - №8. – 25с. 
 

 
 

Перець Оксана Миколаївна, 

викладач кафедри педагогіки початкової освіти РДГУ 

«Професійна підготовка вчителя» як засіб формування професійної 

компетентності майбутнього вчителя початкових класів в умовах ВНЗ  

Інтеграція освіти України в європейський простір вищої освіти (ЄПВО) 

потребує, насамперед, підготовки вчителя нової генерації – наголошується в 

Концептуальних засадах розвитку педагогічної освіти України та її інтеграції в 

європейський освітній простір [3, с.2]. Головною метою педагогічної освіти є підготовка 

спеціалістів, здатних забезпечити різнобічний розвиток людини як особистості і 

найвищої цінності суспільства, її розумових, фізичних та естетичних здібностей, високих 

моральних якостей, а отже, збагачення на цій основі інтелектуального, творчого й 

культурного потенціалу народу.  

Вимоги до педагогічного професіоналізму та особистісних якостей педагога, зростають у зв’язку з 

основними проблемами сьогодення, з якими доводиться зустрічатися вчителю, а саме:  

- постійне ускладнення змісту освіти, підвищення рівня освітніх стандартів; 

- самостійна постановка й вирішення творчих і дослідницьких завдань; ускладнення проблем 

виховання; 

- неперервне оволодіння прогресивними технологіями навчання й виховання, новими 

досягненнями вітчизняного і зарубіжного досвіду; 

- розв’язання складних професійно-педагогічних проблем, які вимагають інтеграції знань, 

практичних умінь і навичок із таких суміжних з педагогікою наук, як філософія, психологія, медицина, 

релігієзнавство, економіка, правознавство, кібернетика; 

- робота в єдиному інформаційному середовищі, що передбачає раціональне використання 

інформаційних технологій у навчально-виховному процесі [1, с. 22]. 

Реалізувати зазначені проблеми можуть тільки вчителі, яким притаманні компетентність; 

професіоналізм; сукупність знань, умінь та навичок, досвіду і норм поведінки; професійно-значущі якості, що 

забезпечують успішну педагогічну діяльність. 

Відтак, професійна підготовка сучасного фахівця має орієнтуватися на найновіші технології та їх 

динамічні зміни; забезпечувати здатність випускника адаптуватися до цих змін і здійснювати самостійну 

інноваційну діяльність; підвищувати його конкурентоспроможність на ринку праці. 

Проблема загально педагогічної підготовки вчителя є предметом наукового пошуку О.Абдуліної, 

Ф.Гонобліна, М.Євтуха, Н.Ничкало, Г.Панченка, Л.Спіріна, Г.Сухобської, Г.Троцко, В.Семиченко, В.Володько, 

Ю.Завалевського, С.Сисоєвої, Н.Гузій та ін. Особливості професійної підготовки вчителя початкових класів 

розкрито в дослідженнях А.Алексюка, І.Беха, Н.Бібік, В.Бондаря, І.Зязюна, О.Савченко, Л.Хомич, О.Дубасенюк 

, Л.Хоружої, М.Фіцули, С.Литвиненко та ін.  

Важливою ланкою професійної підготовки майбутнього вчителя початкових класів виступає вищий 

навчальний заклад, в умовах якого відбувається цілеспрямоване, систематичне, творче становлення особистості 

сучасного вчителя, формування його професійної компетентності.  
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«Професійна підготовка вчителя» як навчальна дисципліна є проміжною ланкою у системі: студент – 

випускник – вчитель. Курс «Професійна підготовка вчителя» підсумовуючий в структурі педагогічної 

підготовки майбутнього вчителя початкових класів у ВНЗ, сприяє становленню висококваліфікованих, 

компетентних, конкурентоспроможних фахівців у європейському просторі вищої освіти.  

Навчальний курс «Професійна підготовка вчителя» завершує вивчення предметів професійного 

спрямування і передбачає узагальнення та синтез професійно-педагогічних знань, вмінь студента, формування 

мотиваційно-ціннісної та рефлексивної сфер особистості, професійно-значущих якостей майбутнього вчителя 

початкових класів, необхідних для педагогічної діяльності у закладах освіти. Він покликаний сприяти 

оволодінню майбутніми вчителями теоретичними основами педагогічних наук, формувати в них педагогічне 

мислення, навчити майбутніх фахівців аналізувати педагогічну дійсність, готувати їх до свідомого оволодіння 

психолого-педагогічними навичками та вміннями. 

В межах підготовки майбутнього вчителя початкових класів, для студентів 5 курсу за напрямом 

«Початкова освіта», у Рівненському державному гуманітарному університеті навчальними планами і робочими 

програмами введено вивчення навчальної дисципліни «Професійна підготовка вчителя», яка має на меті 

вдосконалення професійно-педагогічної підготовки майбутнього вчителя початкових класів.  

Провідними завданнями курсу є вивчення теоретико-методологічних основ професійної підготовки 

майбутнього вчителя початкових класів; дослідження сутності понять «компетенція», «компетентність» та 

«професійна компетентність вчителя початкових класів»; вивчення стану проблем професійної підготовки 

майбутнього вчителя початкових класів на сучасному етапі; вивчення нормативних документів з 

організації навчально-виховної діяльності початкової школи; ознайомлення з основними інтенсивними 

освітніми технологіями; розкриття психолого-педагогічних аспектів педагогічної діяльності вчителя 

початкових класів; обґрунтування системи практичної підготовки майбутнього вчителя початкових класів 

у ВНЗ; формування педагогічної культури, професійно-значущих якостей сучасного вчителя початкових 

класів; розвиток рефлексивної позиції студента, спрямованої на усвідомлення власного образу вчителя, 

його педагогічну діяльність. 

У результаті вивчення курсу студенти повинні знати: теоретичні аспекти професійної підготовки 

вчителя; нормативно-правове забезпечення організації навчально-виховної діяльності початкової школи; 

сутність компетентнісного підходу в освіті; особливості адаптації молодого фахівця до педагогічної 

діяльності; та вміти: працювати в інноваційному освітньому просторі; застосовувати інтенсивні 

педагогічні технології, активні методи та форми навчання; проводити виховну роботу із суб’єктами 

навчально-виховного процесу школи; забезпечувати розвиток молодшого школяра.  

Програма курсу «Професійна підготовка вчителя» передбачає інтеграцію знань, здобутих студентами в 

процесі вивчення дисциплін «Основи педмайстерності», «Загальна педагогіка», «Дидактика», «Теорія і 

методика виховання», «Школознавство», «Історія педагогіки», окремих методик тощо, а також деяких аспектів 

фундаментальних дисциплін підготовки вчителя початкових класів. 

Робочою програмою курсу передбачені лекційні заняття (20 год.), семінарські заняття (8 год.) та самостійна 

робота (44 год.).  

Зміст курсу логічно поділено на 2 змістові модулі: «Формування професіоналізму сучасного вчителя 

початкових класів» та «Педагогічна технологія підготовки майбутнього вчителя початкових класів». 

Однією із форм організації навчального процесу з дисципліни «Професійна підготовка вчителя» є лекція. 

Як слушно зауважує Т.Туркот, «сучасна лекція – це посвячення слухачів у процес сумісної наукової роботи, 

залучення їх до наукової творчості, а не тільки передавання наукової істини. Тому характерною особливістю 

сучасної лекції має бути діяльнісна основа, яка означає не механічне поєднання діяльності викладача і студента, 

а перш за все їх взаємодію у сумісному навчальному пошуці» [4, с.194]. З метою активного залучення студентів 

до навчальної діяльності під час лекції, виклад лекційного матеріалу здійснюється із застосуванням нових 

методів та засобів навчання, інтерактивних способів викладу навчального матеріалу, а саме: лекція-бесіда, 

лекція-дискусія, бінарна лекція, лекція з аналізом конкретних ситуацій, лекція-конференція.  

Зокрема, під час лекції-дискусії на тему «Формування професійних оцінних навичок вчителя початкових 

класів» студенти відповідають на запитання викладача, а також обмінюються думками з означеної теми. 

Активно відбувається обговорення проблем педагогічного оцінювання, студенти висловлюють своє ставлення 

відносно тестової форми контролю успішності учнів, дають поради щодо удосконалення системи оцінювання 

знань школярів та студентів. Така форма роботи активізує пізнавальну діяльність учасників навчального 

процесу, дає можливість викладачеві контролювати роботу аудиторії, корегувати  відповіді окремих студентів, 

поважаючи при цьому думку кожної особистості. 

Лекція з аналізом конкретних ситуацій на тему «Адаптація майбутнього вчителя початкових класів до 

професійної діяльності» проходить у вигляді дискусії, однак для обговорення, студентам пропонуються не 

окремі запитання, а наводяться приклади конкретних ситуацій, вирішення яких сприяє глибокому та свідомому 

засвоєнню навчального матеріалу. 

До лекції-конференції «Психолого-педагогічні аспекти професійної діяльності майбутнього вчителя 

початкових класів» студенти готуються заздалегідь. Лекція проходить у формі висвітлення актуальних 

наукових проблем із зазначеної проблематики. Доповіді студентів обговорюються, аналізуються тощо. 

Кожне заняття курсу розпочинається з 5-ти хвилинки «Інновації в педагогічній освіті», де студенти 

представляють опрацьовані новинки педагогічної преси. Такі види роботи допомагають майбутнім вчителям 
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бути в курсі найсучасніших подій, що відбуваються в освітній сфері, не залишають студента байдужим до 

шкільних проблем, спонукають до пошуку цікавої інформації.  

Іншою формою організації навчання в процесі вивчення курсу «Професійна підготовка вчителя» є 

семінарські заняття. Вони проходять у формі семінар-тренінг, семінар-бесіда. В процесі семінарських занять 

відбувається активне обговорення теоретичних аспектів професійної підготовки майбутнього вчителя 

початкових класів, вирішення педагогічних ситуацій, аналіз роботи під час проходження практики у школі, 

програвання проблем, з якими стикається молодий фахівець у школі. Вправи носять практичний характер, це і 

«мозкова атака», «педагогічний баскетбол», робота в парах, індивідуальна та колективна робота, релаксація, 

діагностика особистісних якостей майбутнього вчителя початкових класів. Окремі ситуації програються у 

формі рольових ігор, що змушує студента проявити свої вміння і навички в тій чи іншій ролі. 

Не менш важливим видом роботи з даної дисципліни є самостійна робота студента. Самостійна робота 

студента з курсу «Професійна підготовка вчителя» передбачає такі види роботи:  

 самостійна робота студента під час аудиторних занять;  

 самостійна робота, що передбачає опрацювання додаткового матеріалу під час підготовки до 

лекційних та семінарських занять; 

 виконання індивідуального науково-дослідного завдання.  

Завдання самостійної роботи студента з курсу спрямовані на засвоєння теоретичних знань, розвиток 

системи професійних умінь і навичок, формування самостійності і активності особистості майбутнього вчителя 

початкових класів.  

ІНДЗ з даної дисципліни передбачає такі завдання: написати наукову роботу з означеної проблематики;  

розробити «Портфоліо» для професійної діяльності вчителя початкових класів; написати есе «Якби міністром освіти 

і науки, молоді та спорту України був я», «Я – директор сучасної школи»; підготувати твір «Майбутній учитель 

сучасної школи»; розробити програму успішної адаптації молодого фахівця до шкільної практики; підготувати 

презентацію на тему «Професійна підготовка вчителя початкових класів» тощо. 

Робота над науковим дослідженням з даного курсу сприяє формуванню навичок наукового пошуку 

студента, що є необхідною умовою підвищення професійної компетентності сучасного фахівця шляхом 

самоосвіти. Наукове становлення майбутнього вчителя початкових класів відбувається шляхом залучення 

студентів до участі в науково-методологічних семінарах, науково-практичних студентських конференціях, 

засіданнях «круглого столу», де вони викладають власні погляди на проблему, що досліджується, презентують 

проекти, читають есе тощо. 

Оцінювання знань студентів з курсу «Професійна підготовка вчителя» здійснюється за 100-бальною 

шкалою. Індивідуальний рейтинг студента з дисципліни встановлюється за результатами поточного і 

підсумкового контролю і виражається в балах. Якщо за результатами поточного контролю знань студент 

отримав менше 40 балів, він не допускається до заліку. Дисципліна може бути зарахованою, якщо студент 

отримав більше 60 балів. При меншій кількості балів студент має пройти підсумковий контроль (залік). 

З метою ефективного засвоєння студентами навчального курсу «Професійна підготовка вчителя» 

розроблено інтерактивний навчально-методичний комплекс дисципліни, який включає навчальну та робочу 

програму, опорний конспект лекцій, методичні рекомендації з підготовки до семінарських занять та самостійної 

роботи студента, визначено ІНДЗ, подано перелік питань гарантованого рівня знань, список рекомендованої 

літератури, систему поточного та підсумкового контролю та ін. ІКНМЗД забезпечує цілісне сприйняття 

студентами вимог щодо вивчення цього курсу. Таким чином, вони мають повне уявлення про курс, який 

вивчають і можуть скласти план своєї індивідуальної навчальної діяльності з дисципліни «Професійна 

підготовка вчителя». 

Отже, навчальний курс «Професійна підготовка вчителя» є невід’ємною складовою становлення сучасного 

вчителя початкових класів в умовах ВНЗ та сприяє підвищенню рівня сформованості його професійної 

компетентності. 
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